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Нова издања

Са благословом Његовог Високопрео-
свештенства Митрополита бачког др Ири-
неја, објављена је књига Буђење, чији аутор 
је умировљени катихета Стеван Петковић. 
Да Господ од нас не очекује веру у чуда већ 
чудо од вере, сведочи и ревност аутора који 
нас је, упркос својој телесној немоћи, обра-
довао књигом у којој се налазе промишљања 
о најважнијим темама духовног живота. Из 
садржаја књиге исијава искуство аутора да 
најдубље и надумне тајне приближи читао-
цима. Умировљени катихета Стеван Петко-
вић је, стављајући се у службу Цркве, веома 
рано почео да предаје верску наставу, најпре 
при новосадским храмовима, а после враћа-
ња верске наставе у образовни систем наше 
државе он је реч Божју са љубављу преносио 
на поверене му ученике у школама. Због те-
лесне немоћи и болести која је све више на-
предовала, умировљен је и тако је завршена 
његова катихетска служба у школи. Међутим, 
надахнут љубављу и ревношћу, он је усмену 
реч заменио писаном, настављајући тако да 
у другачијој форми говори о тајнама наше 
вере. Ова књига је својеврсно саборно дело. 
Будући да Стеван није у могућности да сâм 
записује, он је усмено казивао, а, захваљујући 
његовим пријатељима, усмена реч је преточе-
на у писану. 

Наслов књиге није случајан. Он указује 
на духовно буђење, на преображење свеколи-
ког људског бића које је могуће једино у за-
једници са Господом. Књига садржи шеснаест 
текстова које је аутор написао веома сажето 
и јасно, остављајући читаоцу могућност да 
се и сâм замисли и проникне у тајну вере и 
живота. Стеван је покушао да пружи одговор 
на суштинско питање које човек кроз цело-
купну историју увек и изнова поставља: ко 
смо и куда идемо? Свака реч је искуствена 
и делатно пројављена у животу аутора, он у 
свему види прилику за узношење славе Богу. 
Садржај књиге нам попут мозаика доноси ра-

зличите теме, дајући притом један закључак: 
без Бога не можемо чинити ништа. Сâм аутор 
наглашава да је живљење у Православљу ра-
довање сусрету са Христом. 

На почетку књиге катихета Стеван го-
вори о доживљају присуства Божјег у свом 
животу, истичући да је истинска љубав до-
каз Божјег присуства. Своју мисао темељи и 
на светописамским сведочанствима Старог 
и Новог Завета, говорећи о Богу као вечно 
постојећој Љубави. У наставку он доноси по-
учну причу о људском животу као дару Бож-
јем. Према речима аутора, љубав је највећа 
тајна људског живота, јер само када волимо, 
ми истински живимо. Аутор пише и о Светом 
Писму као Књизи живота која нам открива 
Бога. Литургија је тема о којој аутор надахну-
то пише и предочава њен значај, сведочећи 
да је она жила куцавица свеколиког живота у 
Христу. Стеван у овом поглављу даје одређене 
смернице за припрему и учешће у Литургији. 
У наставку књиге аутор пише о Господу Ису-
су Христу као нашем Спаситељу и Учитељу 
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истинске љубави. Говорећи о Пресветој Бого-
родици, он истиче њену улогу у Домостроју 
нашега спасења и спремност да без колебања 
и страха следује вољи Божјој. 

Средишњи део књиге је посвећен теми 
Васкрсења. Аутор своју мисао темељи на ре-
чима богомудрог апостола Павла, који на 
више места указује да наша вера и живот не-
мају смисла ако Христос није васкрсао. Други 
део књиге нам доноси одговоре на практич-
на питања наше вере, почевши од питања 
како живети у Христу, где аутор наглашава 
важност светотајинског живота у Цркви, уз 
подсећање на важност врлинског живота. 
Када говори о врлинама, аутор кроз конкрет-
не примере указује на важност праштања и 
делатне љубави кроз које човек постаје спре-
ман да ступи у заједницу са Богом. Аутор ис-
тиче и да је сваки човек као боголико биће 
призван на светост. На тему о светитељима 
ослања се текст о икони. Аутор истиче да је 

у свакој светитељској икони присутан Прво-
лик, без Којег све губи смисао.

Завршни део књиге садржи практичне 
смернице за живот у Цркви и поуке о томе 
како живети хришћански и победити грехов-
не слабости. Садржај књиге је закључен про-
мишљањем о Цркви, коју аутор назива Сабо-
ром пријатељâ Христових. 

Према нашем скромном утиску, ово ду-
шекорисно штиво може послужити катихета-
ма и вероучитељима као помоћно средство у 
настави. Поред свега наведеног, књига Буђе-
ње својим садржајем буди свакога од нас, не 
допушта нам да нас животна врева отргне 
од суштине живота, не дозвољава нам да се 
ваљамо у греховном блату, већ нас опомиње 
и подстиче да, бивајући загледани у Христа, 
устанемо и сперемо са себе прљавштину гре-
ха, али и да настојимо да кроз свете Тајне и 
свете врлине увек будемо усмерени ка Хри-
сту, Који је Пут, Истина и Живот (Јов. 14, 6).       


